

EL TELEGRAMA DEL RIF

Diario ajeno á la política.-Defensor de los intereses de España en Marruecos.

Año XV.-Oficinas y Talleres, Canalejas, 16.

Melilla.-Martes 7 de Marzo de 1916.-Franquio concertado.

No se devuelven los originales.-Nºm. 9.607

MARRUECOS

Colaboración franco-española

Desde los comienzos de la guerra europea, nuestros Gobiernos, los Altos Comisionados, Comandantes Generales, autoridades de nuestras plazas del Norte de África y de las ciudades y zonas de Protectorado, pusieron mercedo empeño en evitar todo lo que pudiera ser motivo de rozamiento con las naciones beligerantes. Todos observaron y observan neutralidad estricta, sin perjuicio de acercarse en los territorios ocupados y en los de influencia aquellas solicitudes que impone una leal colaboración con Francia.

El Ilustre general Jordán, condenó maravillosamente en sus discursos de Rabat y Casablanca los sentimientos de España, por cuanto se relaciona con la misión común que los dos países han de cumplir en Marruecos. De un modo explícito, sin enfemismos más ó menos discretos, declaró valientemente que España no toleraría en su zona que se laborase contra Francia, dando con ello pruebas inequívocas de una noble y franca colaboración, impuesta no solo por afectos y simpatías por razones de vecindad y mutua conveniencia, sino por solemnes convenios que España nunca adulteró y cumple siempre con caballerosa hidalgía.

Pero en esta zona hay que distinguir dos partes: la ocupada, donde la autoridad de España es efectiva, y la no ocupada, á la que solo alcanza la influencia política, sin que le sea dable ejercer una acción armada, que ni nuestro país aceptaría, ni la imponen los tratados internacionales. España puede responder de lo que en la zona ocupada ocurre; pero de ningún modo pueden caberle responsabilidades por lo que le sea imposible evitar más allá de los puestos avanzados.

Esta teoría es también aplicable al país vecino. A nadie se le ha ocurrido culpar a nuestros amigos de que Ab-el-Malek, refugiado en una zona francesa, produzca en el Rif y en el norte de M'Talza y Beni-Bu Yagl porturbaciones honfisimas, en extremo perjudiciales para los intereses españoles. El Chenguiti, de ella vino, asentando sus reales muy cerca de nuestras avanzadas, entretejiéndose en los asuntos de los fronterizos y alimentando con su propaganda dañosa el fuego sagrado de la rebeldía.

En varios artículos, de fecha no muy lejana, hemos puesto de relieve hasta la insistencia, los grandes, los enormes servicios que España presta á Francia en esa zona no ocupada, campo de luchas, de revueltas, de anarquía, donde agentes de los países beligerantes laboran por aquellos que merecen sus simpatías. Y exactamente lo mismo ocurre en las grandes extensiones de la zona francesa, donde no llega la acción de sus armas; mas con una diferencia. El movimiento no ha nacido en la zona española; es reflejo del campo vecino, donde Ab-el-Malek labora para el logro de ideales que no podrán tener realidad. Por otra parte; los indígenas de una y otra zona están tan divididos y tienen siempre tantos viejos y nuevos pleitos por ventilar, que ofrecen facilidades á los perturbadores del orden.

Demasiado ha hecho España desde Agosto de 1914, con dedicarse por entero en la zona no ocupada á contrarrestar la acción de esos elementos extraños, que no labraban en contra suya, sino para formar harkas con otros fines. Y hasta ahora ni han cristalizado esos movimientos, ni han logrado Ab-el-Malek reunir contingentes suficientes, ni realizado su anhelo de establecer lugartenientes en la costa de Tensamet. El fracaso más completo ha seguido á sus gestiones, no obstante derramar el dinero á manos llenas y padecer hambre los kabileños a quienes llamaba en su auxilio.

Sí Ab-el-Malek, que siempre estuvo en la zona francesa, constituye un obstáculo para el desarrollo de los planes de nuestros amigos; si algunas bandas suyas hacen irrupción en la que dominan y cometen desmanes; si en su osadía llegan hasta levantar los rieles del ferrocarril de Taza, no es España quien puede impedirlo, ni cabe por ello el más ligero reproche á quien vea constantemente por los intereses agentes tanto ó más que por los propios, á fin de no dar motivo ni ocasión á que se dude de su lealtad, de su colaboración asidua, inteligente y eficaz. Hemos venido llamando la atención sobre este particular, con la vista fija en el porvenir más que en el

presente y satisfechos anotamos que periódicos tan importantes como «La Epoca» se hagan eco de nuestra modesta voz y difundan lo que á España importa mucho que se conozca en el interior y en el exterior.

Por desgracia, el celo excesivo, siempre disculpable, de funcionarios de la nación amiga, determina que no haya toda la debida correspondencia en esa colaboración.

La linea divisoria entre Yébala y el Garb, es más que una frontera, barrera infranqueable que no pueden salvar los negociantes en sus diarias relaciones. Del valle del Sebú poco pasa al del Lucus y lo que del Lucus va al Sebú encuentra tráves muy grandes. El movimiento comercial del puerto de Larache es obstaculizado, en tales límites, que los datos aduaneros constituyen la prueba más evidente. No parece si no que existe empeño de aislar la zona de influencia española, para que el comercio derive hacia otros puertos.

En la región del Muluya, es todavía más acentuada esa oposición á un tráfico indiscutiblemente legal.

Antes del convenio franco-español, el pretexto de no existir aduanas en Melilla era esgrimido por los puestos móviles aduaneros — que arbitrariamente montaron nuestros amigos en la orilla derecha del caudaloso río; después, cuando quedó legalizada la situación y abiertas de nuevo las aduanas del Majzen, bajo pretextos diversos, sufrieron vejaciones los negociantes que compran en Melilla para vender en los zocos de la zona vecina. Mucho hemos escrito sobre el particular y hasta quejas se han formulado, sin que hubiera modo de remediar lo que constitúa abuso manifestado. Recientemente cesaron esas trabas, y comenzó á cumplirse lo estudiado, reflejándose en las aduanas de Melilla un mayor incremento del tráfico.

Ahora, según manifiestan los comerciantes, se cambian las tornas y se exige á las caravanas que pasan el Muluya ó penetran en la zona francesa, certificados consulares acreditativos de la procedencia de las mercancías, requisito sin el cual no se autoriza el tránsito.

Las entidades mercantiles de Melilla han tomado cartas en el asunto, elevando razonada protesta, que no debe sufrir la suerte de las anteriores, pues con ello se lesionan intereses dignos de respeto.

Nadie puede dudar que el comercio con Alemania y Austria está completamente interrumpido. Aunque quisieran los comerciantes de Melilla, no podrían traer, como en pasadas épocas, los azucres alemanes y austriacos, ni mercancías de estos países ni de los otros enemigos de los aliados. Cuanto se viene de á las kábilas es de procedencia española, francesa ó inglesa.

Esperamos fundamentalmente que cese la exigencia antes mencionada, perturbadora del comercio de Melilla y que no corresponde á nuestros deseos y solicitudes ni á los grandes servicios que España presta á Francia en Marruecos, del á sus compromisos.

DE SOCIEDAD

En unión de su bella señora, regresó de Cartagena don José Madrid.

Se encuentra enferma una bellísima hija del Juez de Nador don Joaquín Liciniano.

Continúa en el mismo estado de gravedad, un hijo del capitán de Taxis don Santos del Campo.

Hallase muy mejorada, la bella señora Carmencita Salgado, hija del comandante de Artillería don Leopoldo Salgado.

Los prisioneros alemanes en Marruecos

Dos personalidades suizas, el doctor Blanchod del cantón de Vaus y el doctor Speide de Basilea, los dos delegados del Comité Internacional de la Cruz Roja de Ginebra, para visitar los prisioneros alemanes detenidos en Marruecos, han vuelto estos días á dicha ciudad.

Han visitado los 23 principales campos de concentración y suiforme, muy completo, se publicará en breve.

Sí «Boletín de los prisioneros de guerra», editado por la Cruz Roja, publica la siguiente nota oficiosa:

«Podemos decir que las autoridades militares han facilitado el viaje de nuestros delegados y sus investigaciones. Han podido conversar con todos los prisioneros, sin testigos, y han obtenido también autorización para visitar los campos en que están internados los prisioneros civiles procedentes del Camerún y de Togo.

Este estado sanitario es bueno y más que por los intereses agentes tanto ó más que por los propios, á fin de no dar motivo ni ocasión á que se dude de su lealtad, de su colaboración asidua, inteligente y eficaz. Hemos venido llamando la atención sobre este particular, con la vista fija en el porvenir más que en el

presente y satisfechos anotamos que

periódicos tan importantes como «La Epoca»

se hagan eco de nuestra modesta voz y difundan lo que á España importa mucho que se conozca en el interior y en el exterior.

Por desgracia, el celo excesivo, siempre disculpable, de funcionarios de la nación amiga, determina que no haya toda la debida correspondencia en esa colaboración.

La linea divisoria entre Yébala y el Garb, es más que una frontera, barrera infranqueable que no pueden salvar los negociantes en sus diarias relaciones. Del valle del Sebú poco pasa al del Lucus y lo que del Lucus va al Sebú encuentra tráves muy grandes. El movimiento comercial del puerto de Larache es obstaculizado, en tales límites, que los datos aduaneros constituyen la prueba más evidente. No parece si no que existe empeño de aislar la zona de influencia española, para que el comercio derive hacia otros puertos.

En la región del Muluya, es todavía más acentuada esa oposición á un tráfico indiscutiblemente legal.

Antes del convenio franco-español, el pretexto de no existir aduanas en Melilla era esgrimido por los puestos móviles aduaneros — que arbitrariamente montaron nuestros amigos en la orilla derecha del caudaloso río; después, cuando quedó legalizada la situación y abiertas de nuevo las aduanas del Majzen, bajo pretextos diversos, sufrieron vejaciones los negociantes que compran en Melilla para vender en los zocos de la zona vecina. Mucho hemos escrito sobre el particular y hasta quejas se han formulado, sin que hubiera modo de remediar lo que constituye abuso manifestado. Recientemente cesaron esas trabas, y comenzó á cumplirse lo estudiado, reflejándose en las aduanas de Melilla un mayor incremento del tráfico.

Ahora, según manifiestan los comerciantes, se cambian las tornas y se exige á las caravanas que pasan el Muluya ó penetran en la zona francesa, certificados consulares acreditativos de la procedencia de las mercancías, requisito sin el cual no se autoriza el tránsito.

Las entidades mercantiles de Melilla han tomado cartas en el asunto, elevando razonada protesta, que no debe sufrir la suerte de las anteriores, pues con ello se lesionan intereses dignos de respeto.

Nadie puede dudar que el comercio con Alemania y Austria está completamente interrumpido. Aunque quisieran los comerciantes de Melilla, no podrían traer, como en pasadas épocas, los azucres alemanes y austriacos, ni mercancías de estos países ni de los otros enemigos de los aliados. Cuanto se viene de á las kábilas es de procedencia española, francesa ó inglesa.

Esperamos fundamentalmente que cese la exigencia antes mencionada, perturbadora del comercio de Melilla y que no corresponde á nuestros deseos y solicitudes ni á los grandes servicios que España presta á Francia en Marruecos, del á sus compromisos.

En el barrio Real

El mal tiempo frustró los planes de los señores Paez, Muñoz Leiva, Belmonte, Pérez, Aguiló, Poch y Gambra, que forman la comisión organizadora de las fiestas de las mercancías, requisito sin el cual no se autoriza el tránsito.

Este no fué obstáculo para que por la tarde de la calle Alfonso XIII estuviera muy corrida la protesta, acudiendo algunos coches, confiando en que cesara la lluvia. Pero lejos de ser así, continuó la lluvia, obligando al público á refugiarse en los cafés. Estos se vieron llenos por completo durante todo el día.

Dolido á esto, sin duda, fueron escasas las máscaras que se vieron por la calle, no ocurriendo lo mismo con las compras, que todas cantaron en caídas y establecimientos, haciendo buena colecta.

Es de lamentar que el tiempo haya desvirtuado unas fiestas que prometían ser muy brillantes.

En el barrio Real

El mal tiempo frustró los planes de los señores Paez, Muñoz Leiva, Belmonte, Pérez, Aguiló, Poch y Gambra, que forman la comisión organizadora de las fiestas de las mercancías, requisito sin el cual no se autoriza el tránsito.

Ayer continuó el mismo tiempo, no cesando de llover en todo el día, y siendo el aliciente más frío que el anterior.

Este no fué obstáculo para que por la tarde de la calle Alfonso XIII estuviera muy corrida la protesta, acudiendo algunos coches, confiando en que cesara la lluvia. Pero lejos de ser así, continuó la lluvia, obligando al público á refugiarse en los cafés. Estos se vieron llenos por completo durante todo el día.

Dolido á esto, sin duda, fueron escasas las máscaras que se vieron por la calle, no ocurriendo lo mismo con las compras, que todas cantaron en caídas y establecimientos, haciendo buena colecta.

Vemos desfilar muchas muchachas preciosas, ataviadas con gusto depuradísimo. Reconocemos nombres, aunque es casi imposible. Más de una vez las serpentinas, proyectiles de la carnavalesca lucha, nos obligan a trazar sobre las cuartillas, todavía impolutas, una maraña ininteligible de signos cabellísticos, que después harán que nos detengamos á descifrarlos con la pluma en suspensión y la pregunta in morte: ¿qué querrá decir éste?

Cree la animación y la alegría por momentos. Los que se retrajeron el primer día del reinado de Momo, se lanzan en los siguientes á la palestra embriagadoramente chilena del Carnaval... Por eso habrá tanta alegría, tanto entusiasmo, tanta animación, tanta belleza en el ambiente de bien ideada luminosidad...

Y aun en medio de este trágico de alegrías identificadas con bellezas, el crotista pudo anotar nombres, sufriendo á su vez el triste de los premios acordados.

Aun así ará el paseo, la banda de música

de la comisión organizadora de las fiestas del Carnaval en el populoso barrio Real,

La lluvia que, con ligeros intervalos, no cesó de caer durante la tarde, resolvió la comisión organizadora de las fiestas del Carnaval... Por eso habrá tanta alegría, tanto entusiasmo, tanta animación, tanta belleza en el ambiente de bien ideada luminosidad...

Y aun en medio de este trágico de alegrías identificadas con bellezas, el crotista pudo anotar nombres, sufriendo á su vez el triste de los premios acordados.

Aun así ará el paseo, la banda de música

de la comisión organizadora de las fiestas del Carnaval en el populoso barrio Real,

La lluvia que, con ligeros intervalos, no cesó de caer durante la tarde, resolvió la comisión organizadora de las fiestas del Carnaval... Por eso habrá tanta alegría, tanto entusiasmo, tanta animación, tanta belleza en el ambiente de bien ideada luminosidad...

Y aun así ará el paseo, la banda de música

de la comisión organizadora de las fiestas del Carnaval en el populoso barrio Real,

La lluvia que, con ligeros intervalos, no cesó de caer durante la tarde, resolvió la comisión organizadora de las fiestas del Carnaval... Por eso habrá tanta alegría, tanto entusiasmo, tanta animación, tanta belleza en el ambiente de bien ideada luminosidad...

Y aun así ará el paseo, la banda de música

de la comisión organizadora de las fiestas del Carnaval en el populoso barrio Real,

La lluvia que, con ligeros intervalos, no cesó de caer durante la tarde, resolvió la comisión organizadora de las fiestas del Carnaval... Por eso habrá tanta alegría, tanto entusiasmo, tanta animación, tanta belleza en el ambiente de bien ideada luminosidad...

Y aun así ará el paseo, la banda de música

de la comisión organizadora de las fiestas del Carnaval en el populoso barrio Real,

La lluvia que, con ligeros intervalos, no cesó de caer durante la tarde, resolvió la comisión organizadora de las fiestas del Carnaval... Por eso habrá tanta alegría, tanto entusiasmo, tanta animación, tanta belleza en el ambiente de bien ideada luminosidad...

Y aun así ará el paseo, la banda de música

de la comisión organizadora de las fiestas del Carnaval en el populoso barrio Real,

La lluvia que, con ligeros intervalos, no cesó de caer durante la tarde, resolvió la comisión organizadora de las fiestas del Carnaval... Por eso habrá tanta alegría, tanto entusiasmo, tanta animación, tanta belleza en el ambiente de bien ideada luminosidad...

Y aun así ará el paseo, la banda de música

de la comisión organizadora de las fiestas del Carnaval en el populoso barrio Real,

La lluvia que, con ligeros intervalos, no cesó de caer durante la tarde, resolvió la comisión organizadora de las fiestas del Carnaval... Por eso habrá tanta alegría, tanto entusiasmo, tanta animación, tanta belleza en el ambiente de bien ideada luminosidad...

Y aun así ará el paseo, la banda de música

de la comisión organizadora de las fiestas del Carnaval en el populoso barrio Real,

La lluvia que, con ligeros intervalos, no cesó de caer durante la tarde, resolvió la comisión organizadora de las fiestas del Carnaval... Por eso habrá tanta alegría, tanto entusiasmo, tanta animación, tanta belleza en el ambiente de bien ideada luminosidad...

Y aun así ará el paseo, la banda de música

de la comisión organizadora de las fiestas del Carnaval en el populoso barrio Real,

La lluvia que, con ligeros intervalos, no cesó de caer durante la tarde, resolvió la comisión organizadora de las fiestas del Carnaval... Por eso habrá tanta alegría, tanto entusiasmo, tanta animación, tanta belleza en el ambiente de bien ideada luminosidad...

Y aun así ará el paseo, la banda de música

de la comisión organizadora de las fiestas del Carnaval en el populoso barrio Real,

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

De nuestros Corresponsales en Madrid, Provincias y Extranjero

Parte de la Guerra del Rif

Noticias Militares

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica las siguientes disposiciones:

Desestimada

Desestima la instancia del auxiliar de Oficinas Militares de Melilla, don Emilio Martín, que pedía abono de la diferencia de premio de reenganche de 1890.

Ascensos

Ascienden los auxiliares de Intervención, de primera Sr. Bidoss, Sr. Torres de segundo, y don Juan Rodríguez de tercera.

Escalafón

Inserta el escalafón de 42 aspirantes á obreros filiados de distintos oficios, entre ellos, el soldado de Cataluña, Casimiro López y cabo de Artillería de Montaña de Melilla, José Roldán.

Concurso

Anuncia concurso para cubrir una plaza de celador, en el Cuartel de San Fernando de Pontevedra.

El general Luque

El ministro de la Guerra, ha mandado á descansar á una fisa que en la provincia de Toledo posee el marqués de Linares.

El record de altura

El teniente don Antonio Zaura, ha batido el record de altura.

Con un pasajero subió á 4.170 metros.

Notas diversas

La Caja Postal de Ahorros

La «Gaceta» publica un Real decreto disponiendo que á partir del 12 del corriente, comience el servicio de la Caja Postal de Ahorros.

Bloqueo levantado

El mismo periódico oficial, anuncia que los Gobiernos franceses y británicos, han dispuesto que cesó el bloqueo de la costa del Camerón.

Fallecidos en el extranjero

La última lista da los siguientes nombres:

Don Luis Torres, don Alejandro Lorenzo, don Gregorio Palacios y doña Presentación Bernal.

Paños baratos para obreros

El alcalde de Alcoy ha telegrafizado al Gobierno, que la real fábrica de paños ha creado un sindicato, donde los obreros podrán adquirir paños al mismo precio que antes de la guerra.

Abd-el-Aziz, en Biarritz

BIARRITZ.—Ha llegado á esta capital el exsultán de Marruecos Abd-el Aziz, que se propone pasar aquí una temporada.

Las carrozas premiadas

El primer premio de carrozas ha quedado desierto. El segundo y tercero lo han obtenido, las tituladas «Equilibrio inestable» y «A saltos de metas».

El «León XIII».

Procedente de Buenos Aires, ha fondeado en Vigo, el vapor «León XIII».

Conduce 507 pasajeros para Vigo y 400 para otros puertos.

También ha desembarcado 1.550 cajas y 350 bolsas de café.

El capitán ha entregado á las autoridades, al pasajero Baldomero Martín, natural de Zamora, atacado de locura.

La Prensa

«El País»

El diario republicano, insiste en que á los Gobiernos no se les puede pedir que resuelvan en el día los problemas de las subsistencias y falta de trabajo, porque no dependen de ellos sino de la guerra; pero si no pueden resolverlos, pueden aliviarlos y precisa que adopten todos los medios, sin exclusivismos ni egoísmos locales para lograrlos.

Hay que ejecutar obras públicas, formar y crear industrias nuevas, y es preciso en fin, dar trabajo á los obreros para que no se mueran de hambre, evitándose al mismo tiempo conflictos contra los de estos últimos días.

El Gobierno, que ya ha visto las oraciones del lobo, no tiene paciencia con los hambrulleros y considera que la situación es gravísima y anormal.

Estima el periódico, que nuestras provincias deben conducirse como si España estuviese amenazada por la peste ó por el cólera.

Pide la destitución del gobernador de Valencia.

Hablando de política, añade, que estos días se ha criticado los nombres de López Muñoz, Villanueva y Jiménez, para ocupar la cartera de Estado, pero Romanones negaba esta convicción y aseguraba ayer que en plazo más ó menos corto, ocuparía la cartera el señor González Hontoria.

Termina el diario diciendo, que el conde de Romanones ha reanudado las gestiones cerca del Sr. Pedregal, para que éste acepte la cartera de Hacienda, cuando Villanueva ocupe la presidencia del Congreso.

«El Debate».

Aplaudie este diario y ve con simpatía, los intentos que se hacen para la formación de la mancomunidad en Castilla, dividiendo que tiene vivísima en las cualidades de sus hijos.

Castilla—añade—vivirá otra vez gloriosamente, si ejercita sus antiguas y no perdidas costumbres, y atiende con celo y constancia á su resurgimiento.

El arzobispo de Valencia

Palabras de Romanones

El presidente del Consejo, refiriéndose a la muerte del arzobispo de Valencia, ha dicho:

—Me ha causado verdadero sentimiento. Cuando era obispo de Tuy me combatí rudamente por mi Real orden sobre el matrimonio civil, pero siempre admiré la firmeza de sus convicciones. Era varón á quien veneraba.

Cómo ocurrió la muerte. Exposición del cadáver

Anteayer cenó el prelado y después de rezar sus oraciones se acostó. Antes había corregido las pruebas de una pastoral redactada de su puño y letra.

A las cuatro de la mañana se sintió indisposto, llamando á sus familiares.

Ayudaron y por teléfono avisóse al doctor Benet.

En vista de la gravedad, se le administraron los últimos Sacramentos, y cuando segundos después se presentaba el médico solo pudo certificar la defunción.

Se participó ésta al Cabildo Catedral, á Madrid, Toledo y á los parientes del fallecido que residen en Tuy.

El Cabildo se hizo cargo del cadáver y de los servicios nombrando gobernador eclesiástico interino al provisor de la Diócesis señor Palla.

El cadáver, revestido de pontifical, fué colocado en la capilla de Palacio donde el Cabildo rezó un rosario, y más tarde de los sacerdos parroquiales con cruz alzada.

De los primeros en acudir fueron el gobernador, director de O. P., alcalde, presidente de la Diputación y de la Audiencia.

Las listas colocadas en el vestíbulo se llenan de firmas.

El conflicto de Valencia

Impresión de Romanones

Hablando el conde de Romanones con los periodistas, ha manifestado que las impresiones de Valencia siguen siendo satisfactorias, no temiéndose que se produzca el conflicto, como algunos temen.

Las subsistencias

Conferencia. La exportación de patatas

El conde de Romanones y el señor Villanueva, han conferenciado sobre el problema de las subsistencias y los principales pendientes de Hacienda.

El presidente de la Cámara agrícola de Canarias pide al Gobierno que se autorice la exportación de patatas, pero probablemente no se concederá, pues existe el criterio de ser muy perjudicial para las cosechas.

Los griegos, añadió el Soberano—nunca han sido germanófilos pero los aficionados de ingleses y franceses les han mortificado y pueden haberlos transformados.

Partes oficiales de la guerra

Informes franceses

PARÍS.—(Oficial). Durante la pasada noche, las tropas francesas han rechazado en la región de Artois un violento ataque de los alemanes, que intentaban ocupar el hoyo que tenían en su poder los franceses, próximo á la carretera de Neuville.

En Argona, las baterías francesas han cañoneado las organizaciones alemanas establecidas en la región Suroeste de Vauquois, destruyendo varios puestos de observación.

En la Lorena, en la región de Etaples y Thainville, las tropas francesas se apoderaron de varios elementos de trincheras alemanas, cogiendo sesenta prisioneros, entre ellos un oficial, y varias ametralladoras y un lanzabombas.

Informes alemanes

BERLÍN.—(Oficial). En toda la región al Sur de Iprés, las tropas alemanas han paralizado momentáneamente los combates, aferrándose en las posiciones que ocupaban antes del día anterior, particularmente en el bastión que había quedado en poder del enemigo.

En Argona, un débil ataque de los franceses fué rechazado completamente.

EN OVERSET, los franceses trataron de recuperar las posiciones que habíamos ocupado el 13 de Febrero, llegando en su primer empuje á penetrar en algunos puntos hasta nuestras trincheras, pero mediante un contraataque violentísimo, logramos arrancarles, no permitiéndoles la intensidad del fuego de nuestras baterías renovar su ataque.

Los franceses después de sufrir grandes pérdidas retiraron á su posición.

EN EL TESORO ORIENTAL, los rusos han sido desalojados de las posiciones que ocupaban al Noroeste de Barancovicht.

EN LOS BALKANES, la situación sigue igual.

Informes austriacos

VIENA.—(Oficial). En Dubno, los rusos intentaron mediante un violento ataque, llegar á la orilla izquierda del Iksa, pero fueron rechazados con pérdidas.

Dende hace seis meses la situación no ha variado en este frente.

Informes italianos

CORTONA.—(Oficial). En el valle de Lagarica, han sido rechazados varios ataques iniciados por las tropas austriacas.

Capítulo con gran actividad la acción de artillería en la zona de Gorizia.

Las baterías italianas, han bombardado con éxito las trincheras y otras obras de defensa sus riachuelas, en Pougara y en Monte Sabotino.

De todos los países que comparten la guerra, el resultado es favorable á los aliados.

EN LA FRONTERA DE LA TOSCANA, los franceses han sido rechazados con pérdidas.

EN LA FRONTERA DE LA MARCA, los franceses han sido rechazados con pérdidas.

EN LA FRONTERA DE LA MARCA, los franceses han sido rechazados con pérdidas.

EN LA FRONTERA DE LA MARCA, los franceses han sido rechazados con pérdidas.

EN LA FRONTERA DE LA MARCA, los franceses han sido rechazados con pérdidas.

EN LA FRONTERA DE LA MARCA, los franceses han sido rechazados con pérdidas.

EN LA FRONTERA DE LA MARCA, los franceses han sido rechazados con pérdidas.

EN LA FRONTERA DE LA MARCA, los franceses han sido rechazados con pérdidas.

EN LA FRONTERA DE LA MARCA, los franceses han sido rechazados con pérdidas.

EN LA FRONTERA DE LA MARCA, los franceses han sido rechazados con pérdidas.

EN LA FRONTERA DE LA MARCA, los franceses han sido rechazados con pérdidas.

EN LA FRONTERA DE LA MARCA, los franceses han sido rechazados con pérdidas.

EN LA FRONTERA DE LA MARCA, los franceses han sido rechazados con pérdidas.

EN LA FRONTERA DE LA MARCA, los franceses han sido rechazados con pérdidas.

EN LA FRONTERA DE LA MARCA, los franceses han sido rechazados con pérdidas.

EN LA FRONTERA DE LA MARCA, los franceses han sido rechazados con pérdidas.

EN LA FRONTERA DE LA MARCA, los franceses han sido rechazados con pérdidas.

EN LA FRONTERA DE LA MARCA, los franceses han sido rechazados con pérdidas.

EN LA FRONTERA DE LA MARCA, los franceses han sido rechazados con pérdidas.

EN LA FRONTERA DE LA MARCA, los franceses han sido rechazados con pérdidas.

EN LA FRONTERA DE LA MARCA, los franceses han sido rechazados con pérdidas.

EN LA FRONTERA DE LA MARCA, los franceses han sido rechazados con pérdidas.

EN LA FRONTERA DE LA MARCA, los franceses han sido rechazados con pérdidas.

EN LA FRONTERA DE LA MARCA, los franceses han sido rechazados con pérdidas.

EN LA FRONTERA DE LA MARCA, los franceses han sido rechazados con pérdidas.

EN LA FRONTERA DE LA MARCA, los franceses han sido rechazados con pérdidas.

EN LA FRONTERA DE LA MARCA, los franceses han sido rechazados con pérdidas.

EN LA FRONTERA DE LA MARCA, los franceses han sido rechazados con pérdidas.

EN LA FRONTERA DE LA MARCA, los franceses han sido rechazados con pérdidas.

EN LA FRONTERA DE LA MARCA, los franceses han sido rechazados con pérdidas.

EN LA FRONTERA DE LA MARCA, los franceses han sido rechazados con pérdidas.

EN LA FRONTERA DE LA MARCA, los franceses han sido rechazados con pérdidas.

EN LA FRONTERA DE LA MARCA, los franceses han sido rechazados con pérdidas.

EN LA FRONTERA DE LA MARCA, los franceses han sido rechazados con pérdidas.

EN LA FRONTERA DE LA MARCA, los franceses han sido rechazados con pérdidas.

EN LA FRONTERA DE LA MARCA, los franceses han sido rechazados con pérdidas.

EN LA FRONTERA DE LA MARCA, los franceses han sido rechazados con pérdidas.

EN LA FRONTERA DE LA MARCA, los franceses han sido rechazados con pérdidas.

EN LA FRONTERA DE LA MARCA, los franceses han sido rechazados con pérdidas.

Junta Arbitral de Subsistencias de Melilla

Tarifa oficial de precios vigentes á partir del día de la fecha

PRECIOS AL POR MAYOR	Unidades	PRODUCTOS	
		NACIONALES	EXTRANJERO
Aceite de oliva.	Litro	1'25	—
Arroz.	Bombón corriente.	0'60	—
	Bombón primera clase.	0'65	—
	Bomba.	0'90	—
	Granulado.	1'05	0'95
Azúcar.	Cortadillo.	1'25	1'10
	Pilon de 1.400 gramos.	1'50	1'50
	Pilon de dos kilos.	2'70	1'97
Bacalao.	De primera, fardo de 50 kilos.	50 kilos	75
	De segunda, Id.	Id.	70
Carbón.	Mineral.	Q. métrico	9'15
	Cok.		13'50
Café.	Sartos.		210
	Rio.		180
Garbanzos.			59
Habas.	Cochineras.		22'70
	Mazaganas.		33'75
Harina de primera.			54'50
Harina de segunda.			50
Jabón.	Caja 50 kilos.	32'50	38'90
Leche condensada.	Caja 43 litros.	—	33
Habichuelas.	Caso extra.	Q. métrico	87'75
	Primera clase.		65
Paja.			9'50
Vino común.		Hectolitro	60
Velas Barco (caja de 50 paquetes de 10 onzas).	Caja 50 pqtos.	—	20
Velas Barco (caja de 50 paquetes de 15 onzas).	Q. métrico	18'75	30'50
Pasta blanca (bute).			26
Patata colorada.			—
PRECIOS AL POR MENOR			
Aceite de oliva.	Litro	1'25	—
Arroz.	Bomba	0'60	—
	Bombón corriente.	0'65	—
	Bombón primera clase.	0'90	—
	Granulado.	1'05	0'95
Azúcar.	Cortadillo.	1'25	1'10
	Pilon de 1.400 gramos.	1'50	1'50
	Pilon de dos kilos.	2'70	2'05
Bacalao.	De primera.	Kilo	1'60
	De segunda.		1'60
	Vegetal español de encina.	0'20	—
Carbón.	Idem del país.		0'15
	Cok.		0'15
Carnes.	Vacuna española en limpio.		3'00
	Lavar.		2'25
	Cerda		3'50
Café crudo.			2'50
Garbanzos.			0'80
Huevos.		Decena	1'10
Jabón.			1'05
Leche condensada.			1'20
Leche de cabra ó vaca.		Lata	0'70
Patata blanca (bute).		Litro	0'60
Tacón.			0'20
Sardina salada.		900 gramos	2'45
Pesa fresca.		2 kilos	2'00
Habichuelas.	Caso extra.	Kilo	1'05
	Primera clase.		0'95
Petróleo.		Litro	0'70
Pan común de trigo.		Kilo	0'55
Pan de lujo.	Pieza de 450 gramos.	450 gramos	0'25
	Idem de 100 idem.	160 gramos	0'10
	Idem de 80 idem.	80 gramos	0'05
Vino.		Litro	0'65
Velas.	Paquete de tres velas de 15 onzas.	Paqueta	—

Melilla, 5 de Marzo de 1916.—El General Presidente, D. Arizáiz de Conderena.

del partido socialista, hace el resumen siguiente del modo de sentir, en general, respecto á la situación de todo el frente:

«El Marne—agrega—nos salvó de un desastre que hubiera podido acabar con todos.

Hoy, en Douaumont, el minúsculo pueblo, se preparan quizás supremos acontecimientos, que conducirán á los pueblos al descanso.

Cuanto más avanza el combate, los adversarios comprenden que el menor desfallecimiento en cualquier instante, sobre un punto sensible, puede acarrear un fracaso y por eso su decisión es imparable.

Termina diciendo que ya comienzan á entresacar las lejanas consecuencias de la batalla, pues Ridderbosch, el Presidente del Consejo de Ministros de Bulgaria, ha dicho que del resultado de esta batalla dependerá la actitud definitiva de Rumanía, Grecia y los países del Norte.

Violento bombardeo. No ha habido ataques. Movimiento de tropas

Madrid 6.—(Urgente).

PARÍS (Oficial).—En la región del Norte de Verdún ha habido durante toda la jornada violentísimo cañoneo, especialmente entre el bosque de Houdremont y el fuerte de Douaumont.

En este punto no han renegado los alemanes sus ataques, continuando igual la situación y siendo poseedores los franceses de las cercanías del pueblo de Douaumont y del bosque situado al Este.

En Vacheriville la infantería francesa, en combinación con la artillería, rechazó un ataque alemán dirigido contra las posiciones avanzadas.

En toda la región del Woëvre se ha registrado también intensísimo cañoneo.

Alrededor de Fresnes y al Este de Haudimont la artillería francesa ha tomado las posiciones alemanas.

Notable gran movimiento de tropas germanas al Norte de Vacheriville y en el Norte de Flesses.

En los mismos sitios. Dice los alemanes.

Madrid 6. (Urgente).

BERLÍN (Oficial).—En el frente Oidental el enemigo abrió vivo fuego de artillería contra diversos puntos del frente.

Entre el Mosa y el Mosela la actividad de las baterías francesas ha sido extraordinaria, bombardando las posiciones alemanas situadas cerca de la casa forestal de Thilaville, al Nordeste de Baudouville, que habíamos conquistado el 28 de Febrero.

Fue tan violento el fuego, que nos vimos precisados á evacuar.

Aumenta el cañoneo. Sin acciones de infantería.

Madrid 6. (Urgente).

París.—En Argon, la artillería francesa ha capturado varios puntos débiles, con éxito.

En la región Norte de Verdún, no

ha habido durante la noche ninguna acción de infantería.

Adquiere intensidad extraordinaria la actividad de la artillería en la orilla izquierda del Mosa.

Así mismo el bombardeo es intenso en el sector Oeste de Doumont.

La artillería francesa ha bombardeado en el Woevre varias organizaciones alemanas.

BOLSA

Madrid 6.—Cotización del día de hoy.

4 por 100 Interior. 73'65
5 por 100 Amortizable. 95'50
4 por 100 Amortizable. 86'00
Banco. 459'00
Tabacos. 278'00
Río de la Plata. 000'00
Franco. 89'30
Libras. 25'03

En Barcelona

Una huelga. El acuerdo

Madrid 6. (Urgente).

Barcelona.—Cumpliendo el acuerdo de la Casa del Pueblo, ha comenzado hoy la huelga.

Las autoridades han adoptado muchas precauciones.

Han sido sorprendidas algunas reuniones clandestinas, deteniéndose á los dresidientes.

Tranvia apedreado. A incendiar obras. Temores.

Madrid 6.—(Urgente).

Barcelona.—Hoy han vuelto á ocurrir sucesos graves.

Varios grupos de huelguistas han apedreado los tranvías. Despues se dirigen hacia varias obras en construcción de la plaza de Lesseps.

La benemérita acudió á la plaza disolviendo los grupos.

Se han adoptado grandes precauciones, pues se temen ocurrir graves sucesos.

Se repiten los sucesos. Contra las fábricas. Cargas y detenciones.

Madrid 6. (Urgente).

Barcelona.—Se han repetido los sucesos con más intensidad.

Los huelguistas han recorrido varias fábricas, apedrando y obligando á mucha á que cerraran.

La fuerza pública tuvo que dar varias cargas, disolviendo á los huelguistas.

Se han practicado muchas detenciones, figurando entre los detenidos el anarquista Aragó, que arengaba á

la multitud, excitando á los huelguistas para que continuaran en su actitud.

El Gobernador civil, en vista de la agitación que se nota entre los obreros, ha suspendido las fiestas del Carnaval.

Bombardeo de Inglaterra

Madrid 6. (Urgente).

Londres.—Los zeppelines alemanes han volado sobre la costa Noroeste de Inglaterra, arrojando numerosas bombas.

Se ignoran aún los daños y causas y si han resultado víctimas.

VILLAZA El agua mejor para mesa. Iba iba para el estómago. Depósito: Diego Palacio Emo. Iglesia, 22. 120.

Pinturas, Brochas y Pinceles
Bustos, O'Donnell, 11. Melilla

22-b

Teatros y Cines

ALFONSO XIII

Por demás interesante y llamativo era el cartel confecionado por la empresa de este teatro.

En él figuraban la hermosa zarzuela «Los puritanos», que obtuvo una interpretación excelente, escuchando los artistas justos y nutritos aplausos, y la bonita obra «La camionera».

En esta obra, las señoritas Saúcho (D. y C.), Suárez (M.), Parra, Vega, señora Orsillano y niña Vega, se hicieron aplaudir constantemente, como así mismo el sexo fuerte, que hizo reír grandemente al público.

La saña, concordemente en todas las secciones:

KURSAAL

Es indudable que la empresa de este salón corresponde al constante favor del público, y buenas pruebas de esto es el notable espectáculo de variétés que actúa.

La saña se ve bien en todas las secciones, siendo constantes las ovaciones que escuchan los artistas.

Maria Sainómi, notabilísima bailarina, cautiva al espectador con la magia de sus danzas y de su exquisida juventud belleza; «La Tempranica», componerista notable, de voz hermosa y bien timbrada, y «Los Luxentos», el gracioso dueto de repertorio variado y extenso, son los artistas que hacen acuda el público hasta llenar el salón.

Además, las películas que se exhiben son de gran interés y los estrenos se suceden á diario.

REGISTRO CIVIL

Los "botones" de EL TELEGRAMA

TELEGRAMA :

Dadas ayer, nuestras botones, es decir, los de don Canicio, mejor oficio, los que prestan servicio en este diario,

—el más pequeño, Basilio, y Martínez, el más alto,—correcta y lujosamente se exhiben uniformados.

Los chicos, estos que ballan de gusto al verlos tan majos, y me dicen que arer tarde á poco se dan de paños con otros que, varías veces, y con mal fin, intentaron saber si los nuevos ternos eran buenos ó eran malos.

Ya sé que el hecho carece de transcendencia; son tantos los botones de esta clase que vemos á cada paso, que dos más no implican nata ni merecen el reclamo que les hago, aunque se trate

de los botones humanos; mas como su aparición, en la plaza, uniformados, a coincidir con la venida

con las fiestas del Diablo, me parece conveniente divulgar que los muchachos que en esta casa tenemos para llevar los recados, sí de aspecto exteriormente en Carnaval han caído abatidos, no lo han hecho por correrla por esos cañones gritados;

es que lo ha dispuesto así, y su proceder alabado, el que rige los destinos de EL TELEGRAMA: Don Cándido

El ordenó que los dos botones de éste diario combinenasen de lujosamente,

y él pagó también el gasto.

Y vayan si están contentos los botones con el cambio!..

P. Pillo

DISTRITO DEL NORTE

NACIMIENTOS—Mercedes Elis Levy, Pedro Biegos Morales y Blanca Muñoz Baezas.

DEFINICIONES—Encarnación Vicente del Rojo.

Sección especial de anuncios económicos

Ventas

Vendo mantones de Manila bordados. Calle Castillejo 8. 335 c
Barberos OCASIÓN. Se aquila una barba; la más sacerdotal y con bastante clientela en Zeluzán por no perderla al perder su dueño. Darán razón, portaría Casino Español. 340 c

Máquina De escribir. Vendo, de fama italiana marca, haratinas. Castellar 3, (Bar Melilla). 37-a
Artesonados de metal como los del «Bar Melilla», 4 cinco pesetas metro cuadrado. Castellar 3. 290 c

Se venden algunos muebles en buen u. o. Carlos de Arellano, n.º 12, bajo, izquierda. 321 c
Vendo bozal para Victoria, garniciones y tronco jácav. Antonio San José, 34, Tesorillo. 328 c

Librería Calle Alfonso XIII, 31. Obras nuevas: Historia del Perú, por Fernández Teatro, L. Rivas; La en cina racional, Fuentes; Como Butres, L. Rivas; Palabras de toc; Alarcón; Tapices viejos; Marquinas; La fuerza del mal, L. Rivas; Lámparas; Villaspesa; Leonora dorada, Virginie; José Echarrieta, Murcia. 3 c

Se vende un escritorio madera de haya y una máquina de coser. calle de Zamora, n.º 34, barrio Real. 336 c

Se alquila o traslada la antigua Sevillana. General Polavieja, 3. 334 c

Vendo mantones de Manila bordados. Calle Castillejo 8. 335 c
Barberos OCASIÓN. Se aquila una barba; la más sacerdotal y con bastante clientela en Zeluzán por no perderla al perder su dueño. Darán razón, portaría Casino Español. 340 c

Se vende en 15 pesos un paraguas con buen espejo. Carlos de Arellano, n.º 12, bajo, izquierdo. 344 c

SOLICITAN TRABAJO

Modista GADITANA. Se ofrece para toda clase de confecciones. Antonio Falcón, 12. 307 c

Señora formal dress colocación para cuidar caballero con hijos sibiendo guiar, coser, y cosas análogas. Informarán Duque de la Torre, 77. 341 c

Colocaciones

MODISTAS

MODISTAS